

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

кандидата физико-математических наук,
заведующего отделом истории физики и математики
Управления экспозиций и коллекций СПбГУ
Трифоненко Бориса Владимировича
к награждению медалью «Санкт-Петербургский государственный университет»

Трифоненко Борис Владимирович окончил Ленинградский государственный университет им. А.А. Жданова (далее – ЛГУ) по специальности механика и с 1976 года осуществляет в университете свою трудовую деятельность. За время работы в Санкт-Петербургском государственном университете (далее – СПбГУ) Борис Владимирович занимал должности инженера, заместителя заведующего кафедрой по НИР, заместителя директора Научно-исследовательского института математики и механики им. В.И. Смирнова, заведующего лабораторией информационных систем, заведующего отделом обслуживания учебного процесса по прикладной математике и механике Центра технического сопровождения образовательных программ по направлениям математика, механика, процессы управления, физика и химия. С 2018 года Борис Владимирович заведует отделом истории физики и математики Управления экспозиций и коллекций СПбГУ.

Трифоненко Б.В. – кандидат физико-математических наук, Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации (2007 г.), Ветеран труда.

Борис Владимирович активно участвовал в научной и педагогической деятельности, опубликовал более 40 учебных изданий и научных трудов. В рамках осуществления научной деятельности Трифоненко Б.В. участвовал в работах по грантам и хозяйственным договорам с организациями НПО «Энергия», «Молния», Тренажерный центр им. Ю.А. Гагарина, НИИ «Трансмаш». Участвовал в организации Международного конгресса, посвященного 100-летию со дня рождения академика А.М. Ляпунова, Конференции, посвященной 100-летию со дня рождения академика, лауреата нобелевской премии Л.В. Канторовича, Международных конференций по механике «Поляховские чтения».

Трифоненко Б.В. - кандидат в мастера спорта СССР по водному поло. Он тренировал сборную студентов СПбГУ и сборную «ветеранов» клуба сотрудников СПбГУ «Универсант». Команды студентов и «ветеранов» клуба «Универсант» в течение многих лет были призерами Первенства г. Ленинграда и Санкт-Петербурга, а игроки клуба «Универсант» были призерами чемпионатов Европы и мира по водному поло, проходивших в Италии, Германии, Дании, США, Австралии, Венгрии. С 1976 по 1980 гг. Борис Владимирович был командиром студенческого строительного отряда «Персей», его отряд неоднократно занимал призовые места в соревнованиях зональных студенческих строительных отрядов страны.

В 2018 году Борис Владимирович возглавил созданный Музей истории физики и математики. Он активно участвует в подготовке выставок, пишет статьи для журнала «Вестник Санкт-Петербургского университета» и других изданий, организует и проводит

экскурсии в музее. В 2021 году Музей истории физики и математики был зарегистрирован в Государственном каталоге Музейного фонда Российской Федерации. Борис Владимирович неоднократно принимал участие в Санкт-Петербургском международном культурном форуме, международных конференциях и семинарах по истории науки и техники.

Заслуги Бориса Владимировича отмечены Почетной грамотой Министерства образования Российской Федерации, Знаком «Отличник физической культуры и спорта», медалью «В память 300-летия Санкт-Петербурга», медалью «100 лет профсоюзам России», медалью «XX лет МЧС России», благодарностями за организацию и проведение экскурсий, благодарственным письмом от участников фестиваля «В музей сегодня, в науку завтра».

За многолетний и добросовестный труд в Санкт-Петербургском государственном университете ходатайствую перед Ученым советом СПбГУ о награждении Трифоненко Бориса Владимировича медалью «Санкт-Петербургский государственный университет».

Проректор по организации
работы с персоналом



В.В. Еремеев